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Про розгляд запиту

Департамент з питань праці Державної служби України з питань праці 
розглянув Ваш запит від 17.01.2022 щодо надання роз’яснення                                            
(вх. від 17.01.2022 № Т-21/ПІ-22). 

Згідно з частиною першою статті 1 Закону України «Про доступ до публічної 
інформації» публічна інформація – це відображена та задокументована                      
будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, що була отримана або 
створена в процесі виконання суб’єктами владних повноважень своїх обов’язків, 
передбачених чинним законодавством, або яка знаходиться у володінні суб’єктів 
владних повноважень, інших розпорядників публічної інформації, визначених цим 
Законом.

Зміст питань, викладених у Ваших запитах про надання інформації, за своєю 
суттю є зверненнями громадянина про надання роз’яснення з питань застосування 
законодавства про працю, тому розглянуте відповідно до Закону України «Про 
звернення громадян».

Згідно з підпунктом 46 пункту 4 Положення про Державну службу України з 
питань праці, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.02.2015 
№ 96, Держпраці відповідно до покладених на неї завдань, забезпечує роботодавців 
і працівників інформацією та роз’ясненнями щодо ефективних засобів дотримання 
законодавства та запобігання можливим його порушенням.

Інструкція про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти 
затверджена наказом Міністерства освіти України від 15.04.1993 № 102, 
зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 27.05.1993 за № 56 
(далі – Інструкція).

Пунктом 3 Інструкції передбачено, що установам і закладам освіти надано 
право  затверджувати структуру  й  штати,   встановлювати   посадові оклади  й  
ставки  заробітної  плати  згідно  з  розрядами  Єдиної тарифної сітки,  визначеними  
цією   Інструкцією,  без  дотримання середніх   окладів  і  без  урахування  
співвідношень  чисельності керівників і  спеціалістів  у  межах  утвореного  в  
установленому порядку фонду заробітної плати (фонду оплати праці)

Відповідно до пункту 5 Інструкції зміна розмірів ставок заробітної плати й 
посадових окладів протягом року провадиться, зокрема при  отриманні   відповідної   
категорії   за   наслідками атестації – з дня прийняття рішення атестаційною 
комісією, при присвоєнні звань,  що дають право на підвищення ставок і посадових 
окладів, з дня присвоєння.

Відповідно до пункту 3.25 Типового положення про атестацію педагогічних 
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працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 06.10.2010 
№ 930, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14.12.2010 за № 1255/18550 
(далі – Типове положення), вчителі   та   викладачі,   які   мають   педагогічне 
навантаження  з  кількох  предметів,  атестуються з того предмета, який  викладають  
за  спеціальністю.  У  цьому  випадку  присвоєна кваліфікаційна    категорія   
поширюється   на   все   педагогічне навантаження.   Необхідною   умовою   при   
цьому   є   підвищення кваліфікації  з  предметів інваріантної складової змісту 
загальної середньої освіти.

Відповідно до пункту 5.1. Типового положення за результатами атестації 
педагогічним працівникам, які досягли високих показників у роботі, присвоюються 
педагогічні звання: «викладач-методист», «учитель-методист», «вихователь-
методист», «педагог-організатор-методист», «практичний психолог – методист», 
«керівник гуртка – методист», «старший викладач», «старший учитель», «майстер 
виробничого навчання I категорії», «майстер виробничого навчання II категорії». 

Згідно із підпунктом «д» пункту 24 Інструкції ставки заробітної плати і 
посадові оклади за звання «Старший вчитель» підвищуються на  10  відсотків.

У разі виникнення додаткових запитань, Ви можете звернутись до 
Міністерства освіти і науки України, як до головного органу у системі центральних 
органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 
у сферах освіти і науки, наукової, науково-технічної діяльності, інноваційної 
діяльності в зазначених сферах, трансферу (передачі) технологій, а також 
забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері здійснення 
державного нагляду (контролю) за діяльністю закладів освіти, підприємств, установ 
та організацій, які надають послуги у сфері освіти або провадять іншу діяльність, 
пов’язану з наданням таких послуг, незалежно від їх підпорядкування і форми 
власності. 

Разом з тим інформуємо, що листи міністерств, інших центральних органів 
виконавчої влади не є нормативно-правовими актами, мають лише інформаційний 
характер та не встановлюють правових норм.
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